La succession de Philippe le Bel
A partir de 1314, les trois fils de Philippe le Bel régnent tour a tour mais ils n'ont pas d'héritier male. Le
neveu de Philippe le Bel, Philippe de Valois, devient donc roi de France en 1328.

Le roi d'Angleterre, Edouard lll, conteste cette décision car il est le petit fils de Philippe le Bel. La guerre
entre la France et I'Angleterre éclate en 1337.

Comment fait-on la guerre ?

La guerre n'est pas continue : on compte 55 années de tréves pour 61 années de combats. Elle ne touche
pas tout le royaume. La ou la guerre a lieu c'est une calamité : les bandes de soldats pillent les villages.
Les campagnes sont dévastées.

Les chevaliers francais combattent avec la lance et I'épée. Les Anglais utilisent surtout des archers qui
tirent rapidement un grand nombre de fleches.

Les phases de la guerre

La guerre commence mal pour les Frangais : ils sont battus a Crécy en 1346. L'année suivante, le port de
Calais est pris par les Anglais. En 1356, la France subit une nouvelle défaite a Poitiers ; le roi de France
Jean le Bon est capturé. Au malheur de la défaite s'ajoutent la peste noire, la famine et les révoltes.

La France se redresse sous le régne de Charles V, grace a une nouvelle armée commandée par Du
Guesclin. Mais elle subit de nouvelles défaites (Azincourt en 1415) et le royaume risque de disparaitre. Il
faudra l'intervention de Jeanne d'Arc pour vaincre les Anglais et mettre fin a la guerre en 1453.

‘ AS-TU BIEN COMPRIS ? |

Qui devient roi apres Philippe le Bel ?

Pourquoi est-ce le neveu de Philippe le Bel qui devient roi en 1328 ?

Pourquoi le roi d’Angleterre, Edouard Ill n’est pas d’accord avec cette décision ?

Pourquoi y a-t-il la guerre de 100 ans ?

Combien de temps a duré réellement cette guerre ?

Gréace a qui cette guerre s’est-elle terminée ?




